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 d 𝐝𝟐 رتب ص رتب س الطالب

 1 1 1 2 احمد

 1 1 3 4 محمد

 1 1 - 4 3 محمود

 1 1 - 2 1 عمر

 4 0 5 5 عبدالله

 

( نتج  d) صفر ( ثم ربعنا العمود )  اان يكون مجموعهشرط (  dطرحنا الرتب من بعضها ونتج عنها ) 

 بيرمان الارتباط لسنطبق قانون معامل الان  𝐝𝟐)عنه العمود ) 

𝒓 = 𝟏 −
𝟔∑𝒅𝟐

𝒏(𝒏𝟐 − 𝟏)
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𝒓 = 𝟏 −
𝟔𝒙𝟒

𝟓(𝟓𝟐 − 𝟏)
= , 𝟖   

 8, 1ج 

 طرديةالجواب موجب اذًا العلاقة  4ج

  (64,) معامل التحديد هو تربيع معامل الارتباط اذاً الجواب  3ج 
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  طلب معامل الارتباط بيرسون

𝒏∑𝒙𝒚 − (∑𝒙)(∑𝒚)

√(𝒏∑𝒙𝟐 − (∑𝒙)𝟐(𝒏∑𝒚𝟐 − (∑𝒚)𝟐)
 

 بالتعويض المباشر في القانون

𝟏𝟎(𝟓𝟗𝟓𝟗𝟗) − (𝟕𝟏𝟓)(𝟖𝟐𝟖)

√(𝟏𝟎(𝟓𝟐𝟓𝟖𝟏) − (𝟕𝟏𝟓)𝟐 )(𝟏𝟎(𝟔𝟗𝟕𝟐𝟒) − (𝟖𝟐𝟖)𝟐)
   =  

(𝟑𝟗𝟕𝟎)

√(𝟏𝟒𝟓𝟖𝟓)(𝟏𝟏𝟔𝟓𝟔)
   =  . 𝟑𝟎𝟒𝟒𝟖 

 لاشيئ مما سبق 2ج 

 يةالعلاقة طرد 5ج

,)معامل التحديد هو تربيع معامل الارتباط  𝟑𝟎𝟒𝟒𝟖)𝟐 = , 𝟎𝟗𝟑 

 لاشيئ مما سبق 6ج
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 لابد من انشاء جدول تكراري للجدول المعطى في السؤال

𝒇𝒙𝟐 fx X   عدد الطلابf الفئة 

10000 1000 10 100 0-20 

157500 5250 30 175 20-40 

875000 17500 50 350 40-60 

1225000 17500 70 250 60-80 

1012500 11250 90 125 80-100 

 المجموع 1000 ------------- 52500 3280000

 

�̅�     الوسط الحسابي 7ج  =
∑𝒇𝒙

∑𝒇
=

𝟓𝟐𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
=  𝟓𝟐, 𝟓    

ياري وهي السؤال الثامن طلب معامل الاختلاف المعياري وهنا لابد من خطوتين قبل معامل الاختلاف المع

 وقانونه كالتالي : اولاً استخراج التباين ثم الانحراف المعياري ناتي للتباين 

𝛔
𝟐

=
∑𝒇𝒙𝟐

∑𝐟
− (

∑𝒇𝒙

∑𝒇
)𝟐 =   

𝟑𝟐𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
− (

𝟓𝟐𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
)𝟐 =  𝟓𝟐𝟑, 𝟕𝟓  

 وقانونه وهو جذر التباين ناتي بالانحراف المعياري  :ثانيا 

√𝛔
𝟐

=  √𝟓𝟐𝟑, 𝟕𝟓 = 𝟐𝟐. 𝟖𝟗   

 وقانونه  الان الاجابة على السؤال المطلوب وهو معامل الاختلاف المعياري

  𝑪. 𝒗 =
𝝈

 𝒙
× 𝟏𝟎𝟎 =  

𝟐𝟐,𝟖𝟗

𝟓𝟐,𝟓
× 𝟏𝟎𝟎 = 𝟒𝟑, 𝟔  

  ليس مما سبق 8ج
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ن هذا الجدول والجدول السابق( )مهم ان نعرف الفرق بيمتجمع صاعد  ينشاء جدول تكرارالان لابد من ا

 . التوزيععرف الوسيط والربيع الاعلى والادنى ونوع حتى ن

 بيع الادنىالر

 

         

 وقع الوسيط م

 الربيع الاعلى

لكي نستخرج الوسيط لابد من معرفة رتبته بالقانون التالي  
𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟐
= 𝟓𝟎𝟎    =

∑𝒇

𝟐
 

  نطبق قانون الوسيطفي الجدول الوسيط بعد تحديد موقع 

الحد الادنى للفئة الوسيطية + 
 ترتيب الوسيط − الترتيب السابق

الترتيب اللاحق − الترتيب السابق
 لفئة الوسيطيةطول ا×  

 

 الحد الادنى للفئة 𝒇  التكرار المتجمع

 اقل من صفر 0

 20اقل من  100

 40اقل من  275

 60اقل من  625

 80اقل من  875

 100اقل من  1000
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  52,86   =40  +
𝟐𝟕𝟓−𝟓𝟎𝟎

𝟐𝟕𝟓−𝟔𝟐𝟓
  ×20 

 52,86=  9ج 

 =  250 الان نحدد موقع الربيع الادنى بعد تحديد رتبتة بالقانون
𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟒
   =

مجموع التكرارات

𝟒
 

 الان نطبق قانون الربيع الادنى

الحد الادنى للفئه الربيع الادنى + 
 ترتيب الربيع الادنى   −الترتيب السابق

الترتيب اللاحق−الترتيب السابق
 طول فئه الربيع الادنى×  

37,14   =20  +
𝟏𝟎𝟎−𝟐𝟓𝟎

𝟏𝟎𝟎−𝟐𝟕𝟓
  ×20 

   37,14=  11ج

=   750الان نحدد موقع الربيع الاعلى  
(𝟏𝟎𝟎𝟎) 𝟑

𝟒
  =

𝟑 (مجموع التكرارات)

𝟒
 

 الان نطبق قانون الربيع الاعلى

الحد الادنى للفئه الربيع الاعلى + 
 ترتيب الربيع الاعلى  − الترتيب  السابق

الترتيب اللاحق − الترتيب   السابق
 طول فئه الربيع الاعلى×  

70   =60  +
𝟔𝟐𝟓−𝟕𝟓𝟎

𝟔𝟐𝟓−𝟖𝟕𝟓
  ×20 

 70=  11ج

 لالتواء الربيعي وقانونه نوع التوزيع ويتم تحديد نوع التوزيع من خلال معامل ا 11طلب في السؤال 

 معامل الالتواء الربيعي =
(الربيع الاعلى−الوسيط)−(الوسيط−الربيع الادنى)

 الربيع الاعلى−الربيع الادنى
 

 

  430.0 - =
(𝟑𝟕,𝟏𝟒−𝟓𝟐,𝟖𝟔)−(𝟓𝟐,𝟖𝟔−𝟕𝟎)

 (𝟑𝟕,𝟏𝟒−𝟕𝟎)
 

يعني التوزيع متماثل  0.0وهنا الرقم  بعد العلامة مباشرةقبل و حسب كلام الدكتور ناخذ بالرقم الذي 

 وطبيعي .

 متماثل وطبيعي 14ج 

 بالامكان معرفة نوع التوزيع بقانون اخر وهو معامل الالتواء المعياريملاحظة : 
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معامل الالتواء المعياري =
𝟑(الوسط الحسابي−الوسيط)

(الانحراف المعياري)
  

 = ,4700   معامل الالتواء المعياري
(𝟓𝟐,𝟖𝟔−𝟓𝟐,𝟓) 𝟑

(𝟐𝟐,𝟖𝟗)
 

 لان النتيجة صفر نلاحظ هنا التوزيع متماثل وطبيعي نفس السابق بغض النظر عن الاشارة
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 ( bقيمة معدل التزايد او التناقص )

𝒃 =
𝒏∑𝒙𝒚 − (∑𝒙)(∑𝒚)

𝒏∑𝒙𝟐 − (∑𝒙)𝟐
 

𝒃 =
𝟏𝟎(𝟓𝟗𝟎𝟓𝟔𝟎𝟎) − (𝟗𝟎𝟓𝟎)(𝟓𝟖𝟒𝟒)

𝟏𝟎(𝟗𝟒𝟕𝟐𝟓𝟎𝟎) − (𝟗𝟎𝟓𝟎)𝟐
= , 𝟒𝟖 

, 13ج 𝟒𝟖 

 الب او موجب .( هي من تحدد العلاقة متزايدة او متناقصة حسب الاشارة سbملاحظة : )

 والقانون كالتالي : في معادلة الانحدار (a)قيمة الان مطلوب 

𝒂 =
∑𝒚 − 𝒃∑𝒙

𝒏
 

𝒂 =
𝟓𝟖𝟒𝟒−, 𝟒𝟖(𝟗𝟎𝟓𝟎)

𝟏𝟎
= 𝟏𝟓𝟎 

 ليس مما سبق 12ج 

 (2000) دخل يطلب حجم الانفاق المتوقع عندالان 

Ӯ  نقوم بالتعويض في معادلة الانحدار الخطي = 𝒂 + 𝒃𝒙  ( نلاحظ هنا انX في معادلة الانحدار لا )

 (2000وهو ) بل الدخل المعطى في السؤال التي في الجدول 𝒙∑يقصد بها 

 الان نطبق معادلة الانحدار 

Ӯ = 𝒂 + 𝒃𝒙 

= 𝟏𝟓𝟎+, 𝟒𝟖(𝟐𝟎𝟎𝟎) 

= 𝟏𝟏𝟏𝟎 

 ليس مما سبق 15ج
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 متكافئة 16ج

 هار عن نوعظبغض الن فقط عدد العناصرفي  شابهةالمجموعات المتكافئة هي المت

  عدد العناصر ونوعهاالمجموعات المتساوية هي المتشابهة في 

 

 A U B 17ج

 

 {20,40,60,80,100} 18ج 

 

 {b,4,8} 19ج
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 {(4,2),(4,1),(3,2),(3,1)} 02ج 

 يصير الجواب )ب( A×Bلو طلب  B×Aلب  هنا ط

 

 حل السؤال هذا كالتالي 

y – 2 = 6 

y  = 6 + 2 

y = 
𝟖

𝟏
 

y = 8 

X + 3 = 5 

X = 5 – 3 

X = 
𝟐

𝟏
 

= 2 X 

 

 y = 8  , = 2 X  02ج 

 

 لكي تكون دالة لا بد من خروج سهم فقط من كل عنصر من المجال الى المجال المقابل
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                                             B A             

 

 

 

هنا لكل عنصر من المجال صورة في المجال المقابل بغض النظر عن تكرار الصور 

 الاضافة الى خروج سهم واحد فقط من كل عنصر من المجالب

 f1 22ج

 

 3هنا تعويض مباشر بـ

 30  22ج

 

 6x+30 22ج

 

𝒚𝟐 − 𝒚𝟏

𝒙𝟐 − 𝒙𝟏
=   

𝟏𝟒 − (−𝟔)

𝟔 − 𝟐
= 5 

2 

4 

6 

8 

16 

24 
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 5  22ج

 

 مع مراعاة الاشارات وهذا شرط لة الى وضعها القياسيدهنا لابد اولاً من اعادة المعا

0 = -3x-2y+5 

 الان نطبق القانون  
− 𝒂

𝒃
 

−(−𝟑)

−𝟐
=  − 

𝟑

𝟐
 

 −  ميل الخط المستقيم هو 22ج
𝟑

𝟐
 

 

lim  22ج
x→3

(g(x) − h(x)) =  −3 − 10 = −13. 

 

𝟑(𝟑) 22ج  + 𝟐(𝟑)𝟐 − 𝟏𝟎 = 35 
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اكبر من   3هنا نحدد أي دالة نعوض فيها الاولى او الثانية طبعا  (3طلب نهاية الدالة عند )

𝑒3لذا نعوض في الدالة الثانية    2 + 5 = 2𝟓, 𝟏 

 لاشيئ مما سبق 02ج

الان طلب نهاية الدالة عند 
𝟏

𝟐
طبعا نعوض في الدالة الاولى لان  

𝟏

𝟐
  2اصغر من  

𝟖(
𝟏

𝟐
)𝟐 + 𝟏𝟎 = 𝟏𝟐 

 𝟏𝟐   02ج 
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  10نعوض في الدالة الاولى بـ 

𝟒𝟎(𝟏𝟎)𝟐 = 𝟒𝟎𝟎𝟎 

 10نعوض في الدالة الثانية بـ 

𝟑𝟖𝟓𝟎 + 𝟏𝟓 (𝟏𝟎) = 𝟒𝟎𝟎𝟎  

 10ظهر نفس الناتج اذا الدالة متصلة عند 

 x = 10الدالة متصلة عند  02ج
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 10بـ  xونعوض عن  Rيعني نشتق دالة الايراد الكلي  Ŕيراد الحدي طلب الا

𝟑𝒙𝟑 + 𝟒𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟏𝟎 

𝟗𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 + 𝟔 



 متعاون                                                                   42من  16صفحة                                                            

 

𝟗(𝟏𝟎)𝟐 + 𝟖(𝟏𝟎) + 𝟔 = 𝟗𝟖𝟔 

 لا شيئ مما سبق   00ج

 20بـ  xونعوض عن  Cلابد من اشتقاق التكلفة الكلية  Ćطلب التكلفة الحدية 

𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙 +18 

𝟏𝟎𝒙 + 𝟏𝟐 

𝟏𝟎(𝟐𝟎) + 𝟏𝟐 = 𝟐𝟏𝟐 

 𝟐𝟏𝟐  03ج

ويمكننا الحصول عليها من خلال طرح دالة التكاليف الكلية  Pالان يطلب دالة الربح الكلي 

C   من دالة الايراد الكليR : كالتالي 

𝑹 =  𝟑𝒙𝟑 + 𝟒𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟏𝟎 

                  18𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙 +C =                  عملية طرح 

𝑷 =      𝟑𝒙𝟑 − 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 − 𝟖 

البعض يخطئ في عملية الطرح فيه طريقة سهلة قم بتحويل اشارات الدالة  ملاحظة :

 كذا اسهل واسرع الثانية كاملة ثم اجر العملية بشكل عادي

𝟑𝒙𝟑  03ج − 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 − 𝟖        

6=1989-2(15)-2(15)9 

 

  ×  لة الطلبتفاضل دا =  مرونه النطبق القانون التالي    
السعر

الكميه المطلوبه
 

𝟏𝟓 اولا تفاضل دالة الطلب  − 𝒙                      
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−𝒙 

×  25 ,−  = 1-  الان نطبق قانون المرونة
𝟖𝟎

𝟑𝟐𝟎 
 

        قليل المرونة   03ج

 

 اة في السؤالنقوم باشتقاق الدالة المعط

𝟐𝟎𝟎−. 𝟔𝒙 − 𝟎. 𝟓𝒙𝟐 

−. 𝟔 − 𝒙 

−𝒙 

 . يعني يوجد نهاية عظمى( (1-بما ان الناتج بالسالب 

 عظمى 03ج
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 10 بـ xونعوض عن  Ŕيعني تكامل دالة الايراد الحدي  Rطلب الايراد الكلي 
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𝟏𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝒙 − 𝟏𝟓 

𝟔𝒙𝟑 + 𝟓𝒙𝟐 − 𝟏𝟓𝒙 

𝟔(𝟏𝟎)𝟑 + 𝟓(𝟏𝟎)𝟐 − 𝟏𝟓(𝟏𝟎) = 𝟔𝟑𝟓𝟎 

 𝟔𝟑𝟓𝟎   03ج

  20بـ xونعوض عن  Ćوذلك بتكامل دالة التكاليف الحدية  Cطلب حجم التكاليف الكلية 

𝟏𝟐𝒙 + 𝟐𝟎 

𝟔𝒙𝟐 + 𝟐𝟎𝒙 

𝟔(𝟐𝟎)𝟐 + 𝟐𝟎(𝟐𝟎) = 𝟐𝟖𝟎𝟎 

 𝟐𝟖𝟎𝟎  02ج

 

 Cلة التكاليف الكلية ونستطيع الوصول اليها من خلال طرح دا Pطلب دالة الربح الكلي 

 Rمن دالة الايراد الكلي 

 

𝑹 =   𝟔𝒙𝟑 + 𝟓𝒙𝟐 − 𝟏𝟓𝒙 

𝑪 =                𝟔𝒙𝟐 + 𝟐𝟎𝒙                     عملية طرح 

𝑷 =    𝟔𝒙𝟑 − 𝒙𝟐 − 𝟑𝟓𝒙 

 

𝑷    32ج =    𝟔𝒙𝟑 − 𝒙𝟐 − 𝟑𝟓𝒙 

وحدات وهنا لابد من طرح دالة التكاليف  5عند انتاج وبيع  Ṕالحدي  ربححجم ال طلب الان

 Ṕفي دالة الربح الحدي  5بـ  xثم التعويض عن  Ŕلايراد الحدي من دالة ا Ćالحدية 

Ŕ =   𝟏𝟖𝒙𝟐 + 𝟏𝟎𝒙 − 𝟏𝟓 

Ć =                   𝟏𝟐𝒙 +  عملية طرح                     𝟐𝟎
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Ṕ =     𝟏𝟖𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑𝟓 

𝟏𝟖(𝟓)𝟐 − 𝟐(𝟓) − 𝟑𝟓 = 𝟒𝟎𝟓                  

 𝟒𝟎𝟓   32ج

 

 

 

P(B)                                × A∩B = P(A) 

,45 = ,3375                  ,75   =A∩B 

 

 3375,    30ج

 

P(B) - A∩B                              + AUB = P(A) 



 متعاون                                                                   42من  41صفحة                                                            

 

               ,8625  =,3375 -,75 + ,45   =AUB 

 

 8625,    30ج

 

                             
𝐀∩𝐁

𝑷(𝑩) 
=   =A B  

                      
,𝟑𝟑𝟕𝟓

,𝟒𝟓 
= ,75    =A  B 

 

 75,    33ج
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 X 0 1 2 3 المجموع 

 P(x) 0,2 0,3 0,4 ? = 1, 1 الاحتمال

 E(x) =x . p(x) 0 0,3 0,8 0,3 1,4 التوقيع

 2,8 0,9 1,6 0,3 0 E(𝒙𝟐) = 𝒙. 𝐄(𝐱)   

,𝟏) – 2,8 84, التباين 𝟒)𝟐 =  𝝈𝟐 

,√ 0,92 الانحراف 𝟖𝟒 = 𝛔 

 الصف الثاني = التوقع الرياضي )المتوسط( ×الصف الاول 

 E(𝑥2)الصف الثالث = × الصف الاول 

 مربع التوقع = التباين  –مجموع الصف الرابع 
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 الانحراف = جذر التباين

 1,4توقع )المتوسط( = قيمة ال   33ج

,√طلب الانحراف المعياري وهو ناتج عن جذر التباين   𝟖𝟒 = , 𝟗𝟐 

 لاشيئ مما سبق 33ج

اذا نقوم بجمع  x1هي التي اكبر من  x2,x3وفي الجدول  1اكبر من  Xقيم  يعني  P(x > 1)طلب 

   0,5=0,1+0,4وهي على التوالي  x2,x3قيمة كل من 

 0,5    33ج
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 = 
علمي

 المجموع
+  

طالب

 المجموع
−

طالب ∩  علمي

 المجموع
 علمي U  طالب 

𝟐𝟎

𝟓𝟎 
+ 

𝟐𝟕

𝟓𝟎 
−

𝟏𝟓

𝟓𝟎 
=,  علمي U  طالب=      𝟔𝟒

,   22ج 𝟔𝟒 

ةطالب ∩  ادبي

 المجموع
 ادبي ∩ =  طالبة 

𝟏𝟖

𝟓𝟎 
=,  ادبي ∩ طالبة  =  𝟑𝟔

,  92ج 𝟑𝟔   

 

 = 
طالبة ∩  ادبي

 طالبة
 طالبة  ادبي

𝟏𝟖

𝟐𝟑 
=

𝟏𝟖

𝟐𝟑 
 ادبي  طالبة =  

   25ج
𝟏𝟖

𝟐𝟑 
 

كم انا محتاج  أتمناه الاختبار وهذا ما  لأسئلةتحصل الفائدة بهذه المراجعة  أنمن الله العلي القدير  وأتمنى خطأ غير مقصود أياعتذاري عن  أقدم

 مقررنا لدكتور ملفي ((ق تخص زر تحتوي على سمم ا)) التي    (لدعائكم فلا تنسوني )اخوكم متعاون


